
小班半日活动设计方案 幼儿园小班活动
设计(精选5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
写方案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希
望可以帮助到有需要的朋友。

小班半日活动设计方案篇一

关于秋天的主题活动幼儿园各年龄班每年都要进行。在乡村，
如何因地制宜开展相关的活动，真正做到教育“生活
化”“本土化”呢?我们结合《纲要》“要充分利用教育资源，
利用自然环境扩展幼儿的生活和学习空间”以及“爱护动植
物，关心周围环境，亲近大自然”的要求，充分挖掘乡土资
源，利用大自然赋予的优势开展了“秋天来到田野里”主题
活动。

1．通过参观田野等活动，了解秋天田野中的一些变化，感受
秋天田野的美。

2．喜欢参加野外活动，培养热爱大自然的情感。

3．能用简单的语句描述秋天田野中的一些景色或变化。

4．尝试用各种自然材料(如稻草、番薯等)表现秋季特征，感
受艺术美。

大自然中的一草一木都是孩子认识自然的好教材，我们开展
了采野花、野草活动，还利用采集来的野花野草进行简单的
插花活动。在采集活动中小朋友发现一种野草籽形状像枣核，
全身布满刺，人一走过去便粘在身上，我们把它们采集来，
利用它的粘性开展了粘贴活动(如粘贴表情、裙子等)。



我们与当地老农联系好，定期参观、观察他们种植的番薯、
芋艿、毛豆、萝卜等秋季农作物的生长情况，组织幼儿观看
田野里金黄的稻子以及农民收割稻子的情形。在活动中小朋
友亲密接触了水稻，也认识了镰刀与打稻机。我们还利用收
割好的稻田开展了一系列活动，如“小田鼠爬爬”“铺稻
草”“揪草把”“过草堆”。小朋友看到田野中农民为防野
猪偷吃农作物做的稻草人，结合原先玩过的“木头人”游戏，
生成了“我们都是稻草人”游戏。

秋天的田野里有许多小蚱蜢，在野外活动中小朋友发现了它
们，于是又生成了科学活动“小蚱蜢”与体育游戏“我是小
蚱蜢”。我们还利用稻草做了许多稻草玩具，如稻草绳、草
垫等，开展了“稻草玩具真好玩”区角活动。

真好玩

1．乐意观察马尾草的特征。

2．体验玩马尾草的乐趣。

活动准备将幼儿采集的马尾草展示在活动室中。

1．出示马尾草，引出话题。

2．请幼儿观察手中的马尾草，大家一起讨论总结马尾草的特
征。

3．说说在哪些地方看到过马尾草。

1．请幼儿互相用马尾草挠对方的脖子、耳朵、脸，体验马尾
草挠在身上痒痒的感觉。

2．将马尾草贴放在地上，幼儿手拿马尾草的草茎慢慢向前推，
比比谁的“小虫”爬得快。



1．练习在田埂上走，发展平衡能力。

2．培养对体育活动的兴趣。活动准备预先选定好活动场地。

1．幼儿自由在田埂上游玩，练习平衡动作：

(1)双手张开沿田埂走。

(2)两个小朋友手拉手沿田埂走，体验两人走的感受。

2．游戏“风来了”：

(1)教师扮演大风，幼儿扮演小草，“风”吹来，“小草”根
据风的强度做被吹得摇摆的动作。

(2)请能力较强的幼儿扮演风爷爷进行游戏。

1．学习简单的'分类，将相同名称的物体放在一起。

2．培养对分类活动的兴趣。

活动准备番薯、玉米棒、萝卜、芋艿若干；生姜、大蒜、毛
豆若干。

1．将番薯、玉米棒、萝卜、芋艿放置在活动室中央。

2．幼儿自由选择并说说自己手里拿的是什么。

3．教师手拿番薯，请拿番薯的幼儿出来，大家一起交朋友。

4．萝卜、玉米、芋艿的玩法同上。

1．了解秋天是丰收的季节，人们都在辛勤地劳动着。

2．知道劳动是光荣的。



农民在田间劳动的照片。

1．带幼儿到田野中观看劳动(如锄地)，让幼儿讲一讲，老伯
伯在干什么?他手里拿的是什么?(请老农介绍自己的劳动)看
老农铺稻草，说说他是怎么铺的，并帮着铺；看农民挖番薯，
也可自己动动手。

2．集体讨论：出示农民在田野中劳动的照片，如耕田、拔稻
草，说说他们在干什么?他们为什么要干这些事?看了他们的
劳动有什么想法?活动延伸要求幼儿向家长了解更多的劳动内
容，并参与力所能及的劳动。

小班半日活动设计方案篇二

活动目标：

1、明白人每一天都需要喝水，想喝水时会主动去喝。

2、懂得白开水是的饮品，在日常活动中能主动喝白开水。

活动准备：

1、自制ppt（锻炼后、外出游玩时、洗澡后、起床时等图片，
池塘里的水、自来水、井水等不能饮用的水的图片）。

2、两盆洋花萝卜（一盆因浇水而发芽、长叶，一盆因没浇水
而干枯）。

3、活动前，教师带幼儿进行实验探究，观察同样光照下的两
盆洋花萝卜，每一天带幼儿给一盆浇水，另一盆不浇水。

活动过程：

1、感知讨论，了解水对身体生长的重要作用。



师：喝了水之后有什么感觉？

师：喝了水之后我们就不渴了，身体舒服多了。

（2）观察洋花萝卜，了解缺水的后果。

师：那里有两盆洋花萝卜，一盆萝卜发芽长叶了，另一盆却
枯萎了。请你仔细看一看，猜一猜为什么。

师：看看它们的泥土是怎样样的？（一干一湿。）师：原先，
萝卜没有水喝就会枯死，就发不了芽、长不了叶。人也像萝
卜一样离不开水，我们仅有每一天多喝水才能长高长大。

2、了解什么时候应喝水、哪些水不能喝。

（1）观察图片，了解锻炼后、外出游玩时、洗澡后等情景下
人会想喝水，睡觉起床时也会想喝水。口渴了不喝水会很难
受，小朋友想喝水的时候能够自我去喝水。

（2）了解有些水不能喝。

师（出示图片）：这些地方的水我们能喝吗？为什么？

师：池塘里的水、自来水、井水这些水看上去清清的，可是
都不能直接喝，因为水里有细菌，仅有烧开了才能够喝。我
们保温桶里的`水是烧开过的，所以能够喝。

3、经过保健医生的讲解，了解白开水是的饮品。

师：口渴的时候你最想喝什么？为什么？

师：到底喝什么对小朋友的身体呢？我们来听听保健医生怎
样说。

师：小朋友喜欢喝的可乐、雪碧等饮料里面加了很多东西。



喝起来甜甜的，是因为里面放了很多糖，这对我们的牙齿不
好，容易让我们产生蛀牙。闻起来香香的，是因为里面加了
很多香精；看上去红红的、绿绿的很漂亮，是因为里面加了
很多色素。这些香精、色素其实都对我们的身体有害。仅有
白开水才是对身体的，最有利于健康的。

4、评选“喝水小宝贝”。

师：明白口渴了要喝白开水。想喝水的时候会自我去喝，就
能被评为“喝水小宝贝”了。

师：你们想不想当“喝水小宝贝”？那你要记得口渴了、想
喝水的时候就要去喝。

师：此刻嘴巴有点渴了，我想喝水了。你们也喝点好吗？

延伸活动：

1、制作“今日你喝了没有”的记录表贴在保温桶旁，请幼儿
每次喝水后用印章记录在自我的标记后，周五评选“喝水小
宝贝”。

2、家园配合，提醒幼儿口渴时喝白开水，少喝饮料，养成健
康饮水习惯。

小班半日活动设计方案篇三

1、学习手膝着地侧爬。

2、体验情境游戏的快乐。

【活动准备】

1、塑料筐、轮胎。



2、地垫铺成一直线、音乐一段。

3、贴纸、苹果若干。

【活动过程】

一、准备活动。

师：今天天气真好，我的螃蟹宝宝们，快来跟妈妈一起活动
活动身体吧。（音乐起）

二、基本部分。

1、学习手膝侧爬的动作要领。

师：嘿，螃蟹宝宝，你们知道螃蟹是怎样爬的吗，谁来试试
看？来！都来爬爬看。（幼儿尝试横着爬看着前面），刚才
妈妈看见一个螃蟹宝宝爬得很好，请大家一起看一看。（请
爬得好的幼儿示范一下）可是妈妈还是觉得有点不对，来妈
妈教你们（请幼儿示范动作要领）：膝盖和双手着地，胳膊
用力撑住地面，抬起头来。动哪个手就动那个腿。我们先站
着练习一遍，教师示范，幼儿学习。

2、幼儿学习，教师指导。

师：孩子们，现在我们就到地毯上来练习一下，看谁爬的好。
男孩一行，女孩一行，跟着妈妈沿着直线来练习一下。（教
师带领幼儿在地毯上休息一下，爬的好的幼儿奖励贴纸一枚）

3、玩游戏—运果果，提高动作的协调性和灵敏性。

（爬一个来回以后，教师点评出现的问题）现在我们一起把
剩下的苹果都运回来吧。

三、放松活动。



师：哎呀，好累啊，跟妈妈一起放松一下吧。（拍胳膊、拍
腿、深呼吸）好了，今天玩儿的开心吗？天色不早了，来！
咱们跟妈妈回家吃苹果喽。

小班半日活动设计方案篇四

主持人：感谢各位家长在百忙之中抽空参加这次的活动——
幼儿成果展，共同见证小一班孩子的成长和学习成果。本次
活动的目的是欣赏孩子的表演，参观孩子的作品，同时为我
们的活动提出宝贵意见和建议。

活动流程：

一、欢迎爸爸妈妈的到来，在音乐声中邀请爸爸妈妈入座。

二、歌曲欣赏：

1.集体表演：《我家有几口》、《亲亲热热在一起》、《快
跳起来》、《哈哈笑》。

2.个人表演：《大雨小雨》、《两只小象》。

三、古诗欣赏

1.集体背诵：《江南》、《清明》。

2.分组背诵：《所见》、《绝句》。

3.分句背诵：《咏柳》、《春晓》。

四、舞蹈欣赏：

1.集体表演：《春天》、《庆祝》。

2.个人舞蹈：《我真棒》，有韩雅倩、房雪莹等进行表演。



五、故事表演：

1.房腾宇《愉快的一天》

2.董雨萌《小松鼠的伞》

3.刘元昊《太阳生病了》

六、儿歌欣赏：

1.集体表演：《小老鼠》、《小柳絮》、《布娃娃》、《小
眼睛》、《小水杯》、《宝宝的房间》。

2.分组表演：《动起来》、《轮子歌》、《夏天的太阳很顽
皮》、《小水洼》。

3.个人表演：《彩色的梦》、《给妈妈过生日》、《拼小
人》、《我会骨碌碌》、《大鱼来小鱼来》、《钻泥巴》。

七、数学内容展示：

1.唱数1—20、点数1-5。

2.展示对图形的认识：三角形、正方形、圆形、长方形等。

3.2、3、4的形成极其意义。

4.按形状、颜色、大小等排序。

八、参观孩子的作品：泥工、折纸、图画，希望家长肯定孩
子的作品，对孩子进行表扬和鼓励。

九、结束

再次感谢家长的到来，祝各位家长身体健康，工作顺心，祝



小朋友天天开心，过一个快乐的暑假，成果展到此结束，希
望家长为我们提出宝贵的意见和建议。

小班半日活动设计方案篇五

活动准备：男孩头像一幅。

活动过程：

一、利用男孩头像向幼儿介绍嘴巴、眼睛、鼻子、耳朵、眉
的名称.数量及位置。

1、幼儿看头像正确说出眼、耳、鼻、嘴、眉的名称及数量。

2、告诉幼儿眼、耳、鼻、嘴、眉在头上的位置。并念儿歌：

鼻子鼻子本领大，长在脸的最中央。

鼻子上面是眼睛，鼻子下面是嘴巴。

耳朵耳朵最听话，长在我的头两旁。

1、教师说出五官的名称，引导幼儿在自己的脸上找出来。

2、用手指一指，还可以在自己的好朋友脸上找一找。

教师小结:：我们每个人都有一双眼睛，两只耳朵，一张嘴巴，
一个鼻子，一对眉毛;眼睛里有眼珠子，嘴巴里有牙齿和舌头。

三、让幼儿知道眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴的作用，并重点了
解鼻子的用途。

1、通过尝试，教师喷香水，让幼儿闻一闻，知道鼻子可以闻
气味的。眼睛是用来看东西的，嘴巴是用来说话和吃东西的，
耳朵是用来听声音的，眉毛具有美容和表情作用，能丰富人



的面部表情，双眉的'舒展、收拢、扬起、下垂可反映出人的
喜、怒、哀、乐等复杂的内心活动。

2、幼儿尝试告诉别人：我们的眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴是人
体上最重要的器官，缺少了哪一样都是不行的。如果没有了
眼睛我们就什么也看不见；如果没有嘴巴就不能吃东西，不
能说话；没有鼻子我们就什么气味也闻不到；没有耳朵我们
就什么声音也听不到。所以，我们每个人都要保护好自己的
眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴。

3、让幼儿了解如何保护五官。

(1)吃完东西要漱口，不乱吃脏东西。

(2)看电视不能靠得太近，有灰尘或沙子进入眼睛不能用手搓。

(3)不能用手勾鼻子。

(4)在日常生活中，不把小豆子放入耳朵、鼻子里；不玩尖锐
的东西，以免刺伤眼睛。

指五官，即教师提问：鼻子在那里？（眼睛、耳朵、嘴、脸）
孩子边说边指出来。


